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Jl győzelem hadikölcsöne.
A hadikölcsönök közül kétségtelenül ez > 

a mostani a legfontosabb. A döntés előjelei

fogjuk fel és teljesítjük kötelességünket ? 
Erre a létkérdésre a nemzet nem felelhet 
mással, — hacsak veszendőbe nem szánta f
összes eddigi áldozatait, — minthogy ifja és

öregje, szegénye és gazdagja mind az uj 
hadikölcsön szolgálatábz szegődik s anyagi 
erejéhez képest becsületes hazafisággal ki­
veszi belőle a részét.

intenek felénk valamennyi harctér tájékáról 
s magától értetődő, hogy amikor hős kato­
náink óriási erőkifejtéssel áldoznak a nem­
zeti ügynek, ugyanakkor mi, akik a front 
mögött élünk, szintén megsokszorozott buz- 
gósággal tesszük magunkévá ebben a döntő 
fázisban iegfontosabb feladatunkat: a ne­
gyedik hadikölcsönt.

Egyenesen a győzelem hadikölcsöne ez 
a mostani. Nem csupán azért, mert minél 
fényesebb sikerre visszük, annál alaposabban 
tépázzuk meg ellenségeinknek a mi anyagi 
kimerülésünkre alapított illúzióit. Ezért is, 
de ennél sokkal inkább azért, mert a front 
mögött elért siker alkalmas a tizenkettedik 
órában a fronton is fokozni a döntő lelke­
sedést. És azért, mert ha a mi hadseregünk 
csodálatos lelkitr. je a hadvezetés anyagi 
feltételeinek ugyanilyen erős készültségére 
támaszkodhat, akkor nincs mód, hogy elzár­
hassák utunkat a végső diadalhoz.

Így állunk ma. És éppen ezért ügyünk e 
komoly állását be kell vinnünk a köztudatba, 
át kell vele itatnunk Magyarország egész 
népességét, melynek legfelül és legalantabb 
elhelyezkedő, gazdag és szegény rétegeivel 
egyaránt meg kell értetnünk, hogy a ne­
gyedik hadikölcsönnel szemben tanúsítandó 
magunk tartása legdrágább kincsünknek, ha­
zánknak a sorsa fölött határoz.

Nem tudjuk eléggé hangsúlyozni, hogy 
ez a most reánk háruló feladat felényiro sem 
olyan nehéz, mint amilyen horribilis a jö- 
vőnkre kiható jelentősége. Hiszen talán soha 
í,8m voltunk a pénznek annyira bővében, 
mint most. Az egyetlen, úgynevezett „la- 
feiner“ pályát kivéve, az élethivatás minden 
más terén a jövedelmi és keresetforrasokat 
valósággal megdagasztolta a háború. Amely 
azonkívül, hogy mindent tőlünk és biyony- 
buony elég drágán vásárol, ezáltal még min- 

*g és mindent vissza is adott nekünk, amit 
számára eddig hadikölcsönökre kitehetünk.

A legfőbb jó azonban, amit ettől a lel- 
6 énül ránkerőszakolt háborútól várhatunk, 

® g hátra van. A végső győzelem, a véres 
zdeleni után a megtermékenyítő béke és 

a nyugalmas munka áldása. Csakhogy mindez 
’bőst jórészt azon fordul, hogy miképpen ■

Sonnino a helyzetről.
Budapest, április 17. (Saj. tud.) Zürichből táviratozzék : Sonnino külügyminiszter 

az olasz kamarában nagy beszédet mondott.
Ecsetelte a szerb hadsereg ellátásának a nehézségeit, továbbá a szerb hadsereg 

elszállítását Korfuba s a szerb lakosság átvitelét Olaszországba. Összesen negyedmillió 
embert és tízezer lovat szállítottak át az Adrián.

Az ellenség bevonulása Montenegróba a szerbek visszavonulásának a következ­
ménye. Nikita montenegrói király a számkivetést választotta inkább a külön békekötés 
helyett, tudván, hogy az entente győzelme vissza fogja állítani Montenegró füg­
getlenségét.

A szerb hadsereg fenntartására és biztosítására — mondotta — olasz csapatokat 
küldtünk Durrazóta s feladatukat teljesítvén, visszavontuk őket Vslonába. Itt minden 
intézkedést megtettünk a meglepetések ellen.

— Görögország magatartása aggodalomra adott okot. Jelenleg — úgy látszik — 
Görögország kormány a számot vet országuk magasabb érdekeivel és tudatában van a 
négyes entente szaloniki és korfui eljárásának semlegességével. Az olasz kormány semmit 
sem mulaszt el, hogy viszonyunkat Romániához mennél szívesebbé tegye, — a román 
kormány igyekezete hasonló.

— Franciaország, Anglia és Oroszország kormányai február 14 én megegyezést 
írtak alá, hogy béketárgyalást nem kezdenek s az ellenségeskedést nem hagyják abba, 
amíg Belgium függetlenségét vissza nem állítják és nem kártalanítják.

Német lapok Sonnino beszédéről.
Budapest, április 17. (Saját tud.) Berlinből jelentik : A lapok 

Sonnino beszédét olyan tartalmatlannak mondják, amilyenre az olasz 
parlament történetében nincs példa. A Lokalanzeiger szerint a beszéd a 
hazát fenyegető végzet feltartózhatatlan előhaladása miatt lesújtott és 
gondolatokkal teli szívnek megnyilatkozása.

Az antant flotta a görög partokon.
Budapest, április 16. (Saját tud) A Reuter-ügynökség jelenti 

Athénből'. Az antant flotta a Szuda-öbölben, horgonyt vetett, 
csapatokat azonban nem hajóztak ki.

Az antant újabb követelése Görögországtól.
Budapest, április 17. (Saját tudósítónktól) Zürichből jelentik: Az 

antant követeli a görög kormánytól annak megengedését, hogy meg­
szállhassa a patras larissai vasúti vonalat és átvonulhasson a korint- 
hussi csatornán.

Athéni jelentés szerint Göiögerszág ellent fog állani, ha az an. 
tant erőszakkal megszállja a görög vasúti vonalakat. Lehetetlen ezt 
a követelést teljesíteni. A lapok a helyzetet kritikusnak mondjak.



A19-50 évesek szemléje.
ben születtek és az eddigi sorozásokon alKalmatlanokn öggB* r&gi 
vagy nem jelentek meg hogy 24 óra a m n p e népfeb
iveiket töltsék ki. Ezek kozni az 1878-1897 Között sz 
kelésre kötelezettek májú« 16 tói június 24-ig J^tkez
zenek A többiek sorozás! ideje még nem állapíttatott meg.

B feimewtett©^ ellenőrzése-
•t 17 íctwiát tudósítónktól.) A fővaros tanácsa (gj 

Budapest, április17. b- > J fölmentettek ellenőrzésére nézve.

azok “viszonyük' 
amelyekkel felmentésük, megokoltatok tennallanag e. 

résre érdemes, igazán szép és nemes mun­
kája méltán elért.

Még sikirültebb az egyes jelenetek drá­
mai beállítása. Anélkül, hogy a legkevósbbé 
is módosítana az evangélium, tö'^o®h 
nyein----
léméin, a ----- u
Bihari beállítani Minden egyes „kép 
az ünnepi hangulathoz viharos taps 
rult: mindkettő egyformán elismerése 
a drámaírói jeles munkának, amit 
Ákos végzett.

Hogy ez a munka Nagyvárad

in és szereplőinek történetileg ismert jel­
teleneteket drámai hatással tudja 

-- - vz-“ végén
is jü­
annak 
Bihari

Isten országa.
- E^géliu^i színjáték .9 képben. bt. : Ákos. Bemutató MMs

a Szigligeti-színházban

A nagyhét ünnepi hangulatába gyö­
nyörűen illeszkedik bele a Szigligeii-szinház 
újdonsága: Bihari Ákos „Isten országa“ 
című evangéliumi szinjáíéka.

Bihari Ákosnak régi eszméje az, hogy 
az evangélium az ősrégi passiójátékok min­
tájára színpadra feldolgoztassák. Három 
részre tervezte a feldolgozást: az első rész 
Jézus születését és gyermekkorát, a második 
csodatételeit, a harmadik pedig szenvedését- 
halálát és feltámadását vinné színre.

A gondolat már magában szép. Jézus 
életének ilyen trilógiában színre alkalmazása 
feltétlenül megoldható irodalmi föladat. 
Kettő kell hozzá: az evangélium szelle­
mében elmerülő hivő lélek és irói ihlet.

Bihari Ákosban, mint íróban szerencsé­
sen találkozott mind a kettő. A tervezett 
trilógia középső részét dolgozta fel most 
„Isten országa“ címmel. Keresztelő szent 
János küldötteinek kérdezősködésére ezt 
mondotta az ur Jézus : „Elmenvén, mond 
játok meg Jánosnak, amit láttatok és hal­
lottatok, mert a vakok látnak, a sánták jár­
nak, a siketek hallanak, a halottak feltá­
madnak és a szegényeknek az evangélium 
hirdettetik.“ Ez az Isten országa, a mely­
nek eljövetelét hirdette Jézus három éven át 
tanításával és csodatételeivel.

Isten országának ezt a csodákkal, a leg- 
fönségcsebb igazságokkal teli gyönyörű vi­
lágát az evangélium utólérhetlenül magasz­
tos szavaival vitte szilire Bihari Ákos. Jézus 
nrigkeresztelésével kezdődik a színjáték, az­
tán jönnek sorba a kánai menyegző, jelenet 
Salamon tornácában, Nikodémus látogatása, 
a betegek gyógyítása, Jézus Simon farizeus 
házában, Lázár feltámasztása, a színváltozás 
és befejezi az egészet a hegyi beszéd, záró- 
jelenetül a Miatyánk, a legfenségesebb 
imádíág.

Bihari Ákos ennek a nehéz irodalmi 
feladatnak a megoldásánál a legjobb kalauzra 
támaszkodhatott : az evangéliumnak szőve 
gére. Ihleteit és hivő lélekkel vette át az 
euyes jelenetek feldolgozásánál • a szent irók 
szavait s azokat művészi kézzel forrasztotta
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e?ybe úgy, hogy darabjából az igazi evan­
géliumi szellem sugárzik ki. Ahol a színpad 
követelményeinek megfelelőleg az evangé­
lium szavait Biharinak saját invenciójával 
kellett bővíteni, összefűzni, szóval színpadra 
vinni: ezt az evangélium szellemében cse 
lekszi s nem lehet nagyobb dicséretet mon- 
dani Bihari Ákosról, az íróról, mint hogy az 
evangélium drámái izálásának ez a munkája 
határozott irodalmi színvonalon áll és meg­
kapja a lelket.

Talán egyes jellemeket lehetett vorn» 
még jobban kidolgozni. Például Szent I éter 
apostol alakja halovány, Magdolnát még éle­
sebben meg lehetett volna világítani, hatá­
sos lett volna egyik másik példabeszédnek 
élőképek kíséretében való beleszövése, (a té­
kozló fiú, az irgalmas szamaritánus stb), 
ugyancsak élőképekben lehetett volna mint 
egy érinteni például Keresztelő Szent János 
halálát, Jézus könnyezését Jeruzsálem sorsa 
fölött, az utolsó ítéletről szóló jövendölést, a 

Pásztort stb. Mindez csak fokozta volna 
; a hatást, melyet Bihari minden elisme-

jó :
azt

Hogy ez a munka Nagyvárad magas 
intelligenciájú és nemes gondolkodású kö­
zönségénél teljes megértésre talált, azt 
szinte fölösleges hangsúlyozni. Az igazi kul­
túra mindenkor az evangéliumot ismeri el 
forrásnak s ebben a tiszta forrásban min­
den nemes lélek örömest üdül fel a szín­
háznak ez alkalommal méltán fehér falai 
közt is.

Bihari Ákos az iró mellett pompásan 
érvényesült Bihari, a művész is. A Meg­
váltó szerepét játszotta, mélységes áhítattal 
és nemcsak művészi hatást érve el, hanem 
szinte áhítatot is keltve. Bihari pompás or­
gánuma gyönyörűen interpretálta az evan­
gélium igéit, egész alakítása elsőrangúan 
művészi Mellette a drámai személyzet leg­
jelesebb tagjai vették ki részüket a siker­
ből. Fodor Ella Magdolnája mindenkit meg­
kapott alakításának hatalmas kifejező ere­
jével, szinte viharos temperamentumával.

Polgár Mariska Szent János apostola 
a szelídséget, a benső ragaszkodást vitte 
színre művészileg. Tóth Elek, Sik Rezső, 
Varsa Gyula, Dózsa István Bihary Sándor, 
Sz. Körössy Juci, Farkas Pál, Leövey 
Leo, Békefi Lajos, Pogány Janka mind 
csak elismerést érdemeltek. A tömegjele­
netek, melyekben a Kath. Nészövetség egyes 
lelkes tagjai is részt vesznek, szintén kitü­
nően sikerültek. Külön ki kell emelni a 
rendkívül ízléses, ügyes rendezést, mely a 
pompás színjátéknak méltó hatásos keretet 
biztosított.

A nagyhétnek ezt az igazán méltó, szép 
és értékes színpadi eseménye„az egész kö­
zönség érdeklődésére joggal számíthat, arra 
a közönségre t. i., a mely a színházban ne­
mes gondolatokat, igazi komoly értékeket 

, kíván találni.

Kedvezményes színházi jegyek a nagyheti előadásokra. 

A színház kedvezménye a 
a Kathoiikus Kör

A nagyhét borongós hangulatának ki- |
fejezője az a színdarab, amely Isten or- i 
szaga címen a Szigligeti színházban színre 
kerül. Mintha a szaulföldön járnának,,, ahol 
a fák szomorúan rezdülnek meg az „O 
lékezetére, a virágok a pázsiton az O 
lókezetét őrzik e sziklák és a föld még bol­
dog, hogy az ő lábai érintették.

Ez a színdarab sugározza ki az ő 
fásának viszfényét, beleringatja lelkünket 
az ájtatos hangulatba, mikor a vérben fürdő 
világ borzalmairól megfeledkezve az örökké 
való jóság, irgalom és szeretet földre szállt 

' megtestesülésének nagyszerűségét és em­
berfeletti istenségét csodálhatjuk. Lelkünk 
kinyílik e szépségek fuvallatára, amely az 
ő leikéből árad két évezred óta, s szállam

• fog az emberi telkekre időtlen-időkig,., e 
soha el nem múló virágillat, mely az Üd­
vözítő életinek elragadó emléke, most a 
színpadról illatozik azok felé, akiknek lel 
két a vad anyagi hajsza és irigység nem

em- 
eiu-

tani-

Kathoiikus Népszövetség és 
tagjai számára.
keményítette meg, hanem emberszeretetben 
élnek e rut időkben is és imádják azt, aai 
megváltotta az emberiséget mind attól, arai 
e háborút előidézte.

Az egész keresztény közönség lelki 
üdülését és húsvéti megújhodását segíti eio

! a darab,,amelyet Isten országa címen m 
Bihari Ákos színművész. A színház igazgato-

I sága lehetővé teszi a Kath. Kör es a Kath. 
Népszövetség tagjainak, hogy ezt a kivai 
darabot megnézhessék, 30 százalék® 
árengedményt ad minden helyre a 
Kath. Népszövetség és Kath. Kör tagjai 
hozzátartozói részére. A kedvezményes J „ 
gyeket mindennap délelőtt 10-12,

1 3-6 ig a Népszövetségi Hitelszövetkezetben 
i megválthatják azok, akik nem akarják e 

mulasztani, hogy egy szépségekben kivá -, 
felfogásában keresztény s megjelemtóBéoe» 
kifogástalan darabot megnézzenek salát lei 

' gyönyörűségükre. {
’ Ajánljuk olvasóink figyelmébe ezt



kedvezményt. Tegnap gyorsan hire ment a 
BZjnigazgató által nyújtott kedvezménynek 
s a mai, valamint a többi előadásra már 
tegnap számos előjegyzés történt a Népszö­
vetségi Hitelszövetkezetben. Megjegyezzük, 
hogy mivel az összes előadások bérletsziL 
netoen mennek, minden estére valamennyi 
hely : páholy, zsöllye, körszék, támlásszék ' 
és erkélyülés egyaránt kapható.

A franciák nwrt-hommei 
veresége.

Budapest, április 17. (Saját tudósítónk­
tól) A francia jelentések nem emlékeztek 
meg a mórt hommei támadásról. Ebből azt 
következtetik, hogy a németek meg hiúsítot­
tak Petain tábornok bi jelentett offenziváját. 
A francia csapatokat a Forges pataknál át­
csoportosították.

A Wiener Tagblattoak jelentik : 14 én 
8 francia csapatok elkeseredett támadást 
intéztek a németek ellen Cumieresnél, Cor- 
beauxuál és a Mórt-Honiménál. A német 
tüzérség nagy veszteségeket okozó tüzében 
a támadásokat kézitusában is visszaverték.

Szállító hajókai küldtek 
& sSaloniki cs»pátokért.
Kopenhága, április 17. Londonból je­

lentik: Az itteni katonai és politikai körök 
rendkívül feszült érdeklődéssel tekintenek a 
macedóniai események elé. Az ellenfelek 
néhány nap óta érintkezésbe jutottak és 
ágyubarc fejlődött ki. Az expedicíós had­
sereg helyzete nem kedvező, mert az an­
golok és franciák sok tüzérséget és nagyobb- 
számu csapatot voltak kénytelenek áten­
gedni Franciaország számára.

A londoni katonai körök hangoztatják, 
hogy Sarrail tábornok jelenleg nincs ab­
ban a helyzetben, hogy offenzivát indít­
hasson, azonban az is valószínű, hogy a 
központi hatalmak sem gondolnak erőteljes 
általános támadásra.

Az angol politikai világ abban a meg­
győződésbén él, hogy Görögország az újabb 
időben támadó szándékot árult el az en- 
lente-tal szemben, mert Sarrail tábornokkal 
való tárgyalásaiban olyan követelésekkel 
állott tlő, amelyekre előbb nem is gondolt.

Sarrail helyzetét leginkább abból lehet 
megítélni, hogy kérésére Marseilleből nagy­
számú szállitóhajót küldöttek Szalonikibe. 
Ez a jelentés rendkívül nagy izgalmat kel­
tett az angol hadügyminisztériumban, mert 
arra következtetnek belőle, hogy a Balkánon 
gyökeresen megváltozik a helyzet. Ez a vé­
lemény kerekedik felü’, hogy Szaloniki eset­
leges kiüritése nem marad hatás nélkül a 
mezopotámiai frontra sem, mert Török­
ország és Bulgária hadseregének egy része 
ízen a réven fölszabadul.

A körülzárt angol sereg 
sorsa.

Genf, április 17. A Journal de Genéve- 
jelentik Londonból :
— Több mint négy hónap óta van be­

zárva Kút el Amarában Townshend generá 
lis több mint 10 000 főre rugó csapata, 
smaljnok bizonytalan sorsa miatt annál in­
kább nyugtalankodnak Angliában, mert 
®ddig minden kísérletet, amelylyel segitsé- 

akartak nyújtani nekik, hajótörést szen­
vedett. Angiidban mindenki tisztában van 
afelől, hogy a sereg nem tarthatja magát 
*°ká, hanem kénytelen lesz magát élelmi- 
Mer és vízhiány miatt rövidesen megadni. 1

Lelőtt ellenséges repülőgépek
Berlin, április 17. A nagy főhadiszállás jelenti:
Nyugati hadszíntér. Az arcvonalon nem történt különösebb 

jelentőségű esemény. Flandriában Peroyse vidékén védőágyuink közvet­
lenül a belga vonalak mögött leszedtek egy ellenséges repülőgépet, 
amelyet tözérségünk elpusztított. Berthold főhadnagy Perronetól észak­
nyugatra immár az ötödik ellenséges repülőgépet lőtte le, egy angol 
két fedelűt. A repülőgép vezetője meghalt, megfigyelője súlyosan meg­
sebesült.

Élénkül a harci tevékenység DünaburgnáL
Keleti hadszíntér. Az roszok a dünaburgi hídfőben élénkebb 

tevékenységet fejtenek ki.
Balkán hadszíntér. Semmi újság. (Min. ein. sajtóosztály.)

Német-román megegyezés.
*' Bukarest, április 17. A „Viitorul közli 

a némel-rcmán megegyezés szövegét, ame­
lyet a két crtzíg íz áiucseie dolgában kö­
tött. A megyezés megszünteti azokat a ne­
hézségeket, amelyek az európai háború kö­
vetkeztében az utóbbi időben Németország 
és Románia gazdasági viszonyában föl­
merültek. E megegyezés értelmében a le­
hetőség halárai között kölcsönösen meg­
engedik smaz áruk kivitelét, amelyet nél­
külözhettek és kölcsönösen megkönnyítik 
az áruátvitelt. A kompenzációt kölcsönösen 
megszüntetik. A megegyezés végrehajtására 
nézve a következőket határozták el:

A romén központi kiviteli bizottság 
iredát létesít Berlinben, amely együtt mű­
ködik a központi bevásárló társasággal. Ez 
utóbbi külön irodát állít föl Bukarestben 
„Német központi kiviteli és bevá árló tár­
saság“ néven, amely társaság az említett 
román központi bizottsággal összeköttetés 
ben ál). A központi bizottságnál vagy a 
berlini remén irodánál szerzett fölvilágosi- 

Visszavertünk egy orosz előretörést.
Orosz hadszíntér. Budapest, április 17. (Hivatalos.) A_Felső 

Szeret meníén tábori őreink egy orosz előretörést visszavertek Egyéb­
ként nincs újság.

Olosz és délkeleti hadszíntér. Budapest, április 17. (Hivatalos.) 
Nincs nevezetesebb esemény. Hófer.

Osztrák miniszter ek J 
Budapesten»

f' Budapest, április 17. (Saját tudósifónk- 
tól.) Az osztrák miniszterek ideérkeztek, I 
hogy gazdasági kérdésekben a multkcr I 
megkezdett tárgyalásaikat folytassák-

Zendülés 
az olasz katonák bűzt»

Budapest, április 17. (Saját tudósítónk­
tól) Mürcherből jelentik : . A Münchener 
Nachrichten azt az értesítési kapta, hogy az 
olasz— tweizi határról április 12 én nagy 
égyudörgés hallatszott, mire a sweizi ka­
tonák riadót fujlak. Későbbi értesülés sze­
rint az umbre—achili olasz csapatok között 
tört ki zendülés, akik nem akartak az 
Isonzó-frontja menni. Annyi lőszert ellőt 
tek, amennyit csak tudtak és a sweizi ha­
tár ’felé szöktek. St. Mariába már meg- > 
érkezett 80 alpini.

tás után a román iparosok és kereskedőd 
közvetlenül a német szállítóknál rendel­
hetnek. Az eladó azután a központi be­
vásárló szövetkezetnél szállítási engedélyt 
kér. A berlini román iroda adja meg a 
Romániába való beviteli engedélyt.

A szállítás gyorsítása érdekében májúé 
1-től ez osztrák-magyar államvasutak kü­
lön \asuti szolgálatot fagnak életbeléptetni 
Németország és Románia között Az áruk 
elküldése és elosztása, valamint a vám­
alakiságok elintézése a központi bizottság 
és a központi bevásárló bizottság föladatá­
hoz tartozik. Hadianyag a megegyezés ér­
telmében nem tárgya a kereskedelemnek. A 
német és román vasúti igazgatóságok ta­
nácskozást folytattak, amelyben elhatároz­
ták, hogy naponkint 35—40 vasúti kocsi 
érkezik rémet áruval Predeálcn át, amely 
román árut szállít vissza — gabona ki- 

I vételével A Romániának szánt árut Rati­
bor bar, Pürsten és Rtgfnsburgban gyűjtik 

| össze.

Angol repülők 
bombázták Konstantinápolyi 

és Drinápolyt.
Budapest, április 17. (Saját tudósítónk­

tól.) Londonból az admiralitás hivatalosan 
jelenti: 14-én 3 repülőgépünk megjelent 
Kostantinápoly felett, s lőporgyárra és a 
repülőtelepre bombákat dobott. Egy másik 
repülő Drirápoly felett bombázta a vasúti 
állomást. Valamennyi repülőnk sértetlenül 
visszatért.
Verekedés a Venizelosz-pérti 

konferencián.
Budapest, április 17. (Saját tudósítónk­

tól.) Athénból jelentik : A színházba ! tar 
tolt Venizelosz-párti konferencián né’ ányan 
éljenezték a királyt, mire több rovolverlövés 
dördült el a teremben. Nagy pánik támadt 
és a konferencia tagjai egymást botokkal 
verték.’xA garázdálkodásrak a rendőrség \e- 
tett véget.



Betörés Nagyszalontán.
Heveseitek a rabíott pénzt.

Nagyszalontán tegnap éjjel két betörő 
i alant mee Czinczár Mór és fársa faksres- 
kedőnek a Rákóczi ut legszélső házában 
levő irodája előtt. Az éjjeli-őr távozásra 
szólította fel a gyanús embereket, amire 
ezek belökték a telepen levő bódéba s ha - 
lába fenyegetésekkel kényszeritették, hogy 
hallgasson. Azután a kutyát zavarták ol s 
betörtek az irodába.

Ott felfesz>tették a Wertheim-szekrényt. 
Közben a fúrójuk átmelegedett, lementek 
tehát az éjjeli őrhöz és vizet kértek tőle, 
hogy a fúrót lehűtsék, ami msg is 
történt.

A pénztárban összesan 200 koronát ta- 
láttak. Eltávozásukkor a következő cédulát 
hagyták a kasszában :

A mai világban tízszeres jutalmat ér­
demeltünk volna ezért a munkáért. Nem 
tettük volna.

A osendőrség erélyesen nyomoz ez 
ügyben. _______

Felolvasták ezután a fegyelmi iratokat, 
amelyekből kihámozódik, hogy Kásztor 
Gizella óvónő állami segély iránti kérel­
mére irt „sürgős“ jelzést panaszos állító ag 
kitörülte s ezért feleségének hasonló ké 
reime előbb jutott a minisztériumba, ahol 
kedvezőleg intézték el.

Pásztor Bertalan panaszost, mint tanút 
hallgatta ki ezután a törvényszék. Vallomá­
sában a fegyelmi iratok szerint adja elő 
az esetet, sok részletre nem emlékszik..

Elnök figyelmezteti, hogy 
kötelessége a valóságot mondani 
semmit nem hallgathat el.

A tárgyalást ina folytatják.

összeg négy ötödé pedig a rokkant katonák 
segélyezésére fordítandó.

A rendelet végrehajtásának ellenőrzése 
mindenütt a rendőrhatóságokra van bízva. 
Ugyancsak a rendőrség szabja ki a büntetést 
is az illető árdrágítóra. . . „

A miniszteri rendelet a kihirdetés nap­
ján lép életbe. ___________

törvényes
s abból

pásztor Serlalan sajtőpöre 
Kógrádi Ggula ellen.

A nagyváradi kir. törvényszék esküdt­
bírósága Balás Elemér dr elnöklésével va­
sárnap kezdte meg annak a sajtópernek a 
tárgyalását, amelyet Pásztor Bertalan városi 
aljegyző, kihágási bíró indított Nógrádi 
Gyula ellen a Közérdek-ben közölt cik­
keiért.

Vasárnap délután az esküdtszék nem 
alakulhatott meg, mert egy bahivott esküdt 
hiányzott, akit 100 korona pénzbüntetéssel 
sújtott a törvényszék, (elnök: Balás Elemér 
dr, bírák : Szőllőssy Gyula, Gyenge Bála, 
jegyző: Reke Kálmán, ügyész : Medvigy 
István dr)

Hétfőn megalakult az esküdtszék s meg­
kezdődött a tárgyalás.

Elnök felolvastatja a vádiratot, amely 
arról szól, hogy Pásztor Bertalan városi al 
jegyző rágalmazás és becsületsértés miatt 
bünpert indított Nógrádi Gyula ellen azon 
közleményei miatt, hogy Pásztor közokirat 
hamisítást követett el és hivatalos hatalmá 
val visszaélt.

Nógrádi Gyula kijelenti, hogy közérdek­
ből irta ezeket s hajlandó bizonyítani.

Pásztor Bertalan a bizonyítást nem el­
lenzi.

A bíróság a valódiság bizonyítását el­
rendeli s Márkus István volt városi fogal­
mazót, tanút mára beidézi a katonaságtól.

Jauernik József városi Írnok, 
jelenti, hogy nem vall.

Elnök erélyesen figyelmezteti 
kezményekre.

Jauernik József tanú 
a: esetre, amit mond, 
adja elő.

Elnök meggondolás! 
ma reggelig, amikor újból 
mételten figyelmezteti a 
telezettségére. Hogy tanú 
frissüljön, beidézi mára 
rendőrkapitányt, akinek tanú 
léseket tett ez ügyben arra 
megfélemlítették e a tanút.

tanú ki •

a köve t-

nem 
azt

emlékszik 
zavarosan

idét ad tanúnak 
kihallgatja.

tanúvallomás 
emlékezete

Dajka Endre dr 
bizonyos köz­

nézve, hogy

A pápa akciója 
a béke érdekében.

A Reichspost, amely szoros összekötte­
tést tart fenn a bécsi nunciaturával és va­
tikáni követekkel, mai számában a követ­
kezőket írja :

A holland Tjid cikke és ennek vissz­
hangja a Kölnische Voikszeitungban, amely 
a Bethmann Hollweg és Asquith beszédei­
ben minden ellentét dacára föltalálható kö­
zös gondolatokat kiemeli, XV. Benedek pá­
pára tereli a figyelmet, aki mindkét had 
viselő csoport vezető államtértiaival állandó 
eszmecserét folytat. Mérvadó vatikáni kö 
rökből arról értesülünk, hogy a pápa min­
den egyes államférfin elé, akivel csak érint- 

i kezhetett, aktuális bókejavaslatokat terjesz- 
' tett. Noha a pápa — amint ez a dolog ter- 
' mészetének megfelel - Asquithtel való be- 
' szélgeíéséről hallgat, jól informált személyi- 
I ségek valószínűtlennek tartják, hogy Asquith 

a pápa szeme közé merte volna vágni azt a 
véleményét, amely szerint a háború még öt 
esztendeig fog tartani. Sokkal valószínűbb 
az a magyarázat, amely szerint a pápa és 

I Asquith között a háborús helyzetnek és a 
: béke kérdésének legalább is egynémely olyan 
1 pontja került szóba, amely a világbéke pír 

kadását jelenthetné.
A pápa — céltudatosabban, mint valaha 

i — azon van, hogy békejavaslatait érvénye­
sítse azoknál a hatalmaknál, amelyekkel 
diplomáciai összeköttetésben van. Az a kö 
rülmény, hogy Briand a francia klérust vé- 

! delmébo vette, csupán külső kifejezését je­
lenti a Vatikánhoz való közeledésnek, mert 
a francia köztársaság egyáltalán nem keres 

' végleges becsületes békét az Egyházzal, in 
kább csak valami megegyezésfélét. Hogy a 
szellemi krízis ebben a tekintetben 
nyíre előrehaladt, bizonyítja az, hogy Olasz 
országnak bele kellett egyeznie a 
Péter templomában tartandó nagy 
lesi körmenetbe, amely mindenesetre 
tést jelentett a béke mellett, továbbá 
jus elsején tartandó ünnepbe, amely fel­
tétlenül a háború ellen demonstrál. Nem le­
het trhát azon csodálkozni, hogy nem min­
denütt tartják reménytelennek, avagy el­
eiméleti békeszeretet hitvallásának a Vati 
kán fáradozását a béke érdekében. Hogy 

! esetleg praktikus eredményhez is vezethet, 
i bizonyítja a Secolo és többi háborús szabad­

kőműves lap gyűlölködő magatartása azok­
kal a hírekkel szemben, a melyek a pá­
pának a négyesszövetség vezető állami árfi- 

! aival való tárgyalásairól a nyilvánosságba 
’ jutottak.

jl tengeri, bab, borsé, lenese 
maximális ára.

A kormány a négy legfontosabb élel­
micikk árát 1916. évre már most magália - |

I pitotta. Az árak maximálása még most, j 
’ dacára annak, hogy a termésből még sem- .
I mit se lehet látni, hiszen még éppen az . 
I elsorolt cikkek el sincsennek vetve, de a . 

maximális árak megállapítása még sem volt ; 
korai. így kellett volna már a múlt évben | 

^"eljárni más közfogyasztási cikkekkel is 
és akkor az idei maximális árak nem vol- 
nának oly magasak, mint amilyenben a kor- • 
mány azt most megállapította.

E falett azonban most már késő kese­
regni, de a kiadott rei.d-let mindenesetre

■ jótékony hatással lesz.
A rendeletben elsősorban a tengeri ára 

szerepel- E szerint a közönséges és kevert 
tengeri ára 1916 ban a következő lesz :

Augusztus és szeptember hónapban 22 
kor 50 fillér, morzsoltállapotban 30 kor.

’ Októberben 23 kor. 30 fii. morzsoltan 
kor. 50 fill.
Novemberben 24 kor. 10 fill morzsoltan 

kor.
Decemberben 24 kor. 90 fill, morzsoltan 

kor. .
1917 januárban 25 kor. 70 fill, morzsol­

tál! 32 kor.
Februárban 26

32 kor. 50 fill.
Márciusban 27

kor.
Áprilisban 28 kor. 10 

kor. 50 lill.
Májusban 28 kor 90 

kor.
A finomabb faj tengeri ára: 
Augusztusban 24 kor. 75 fill, morzsol- i 

tan 33 korona. j
A lenti aránynak megfelelően növek- i 

szik a következő hónapok árai. A legma 
gasabb ár 1917 májusban lesz mikor 31 
kor 45 fillér a csöves és 37 korona a mor­
zsolt tengeri ára' , „„

A bab ára 56, a borsó 66, a lencse 66 
korona lesz.

A rendelet értelmében az ó termést uj­
jal összekeverni tilos és az árakat a szállí­
tás idejében kell szállítani. A maximális 
árban nem foglaltatik benne a szállítás és a 
zsák költsége, amit a vevő tartozik viselni, 
ha az más kikötés, illetve megállapodás tár­
gyát nem képezi.

A fent megállapított árakat átlépni szi­
gorúan tilos. Aki a miniszteri rendeletet 

! megszegi, 6 hónapig terjedhető fogházzal és 
2000 korona pénzbüntetéssel bűnhődik. A 
bűnöstől a terményt el kell kobozni és an­
nak egyötöd ára a feljelentőé, a befolyó

la­
kó- 
fel

30

31

31

33

33

34

kor. 50

kor. 30

fill.

fill.

fill.

fill.

morzsoltan

morzsoltan

morzsoltan

morzsoltam

meny-

Szent 
vezek 
tűnte ■ 
a má­

Forofin a legjobb és legbiztosabb 
toilette-szer kéz-, láb- és hónalj-izzadas 
ellen. Husit! Szagtalanít. Kapható Farka» 
István „Apolló“ drogériájában Nagyvára., 
Rákóczi-ut 7/B.
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Kát betörés a Közép-uteán
Az elmúlt éjszaka valamelyik bjtörő- 

, da ioduK el kőrútjára Nem valami nagy j 
llt8t tettek meg, hanem egyetlen egy utcán, 

csillagvárosi Közép-utcán garázdálkodtak, 
nem kevesebb, mint hat háznál próbálkoz­
tak meg a betörésekkel

Többek közt a 15 számú házban Drim- 
mer Barnát üzletében kísérelték meg a be­
törést, ami sikerült is a veszedelmes bandá­
nak A zajra azonban felébredt Drioimerné, 
aki férjével együtt a bolttal szomszédos szo­
bában aludt. Felkeltette az urát is.

— Fiam, valaki jár a boltban. Drimmer 
ravolvert vett elő, azonban a boltba bemenni : 
mégsem mert. Az asszonynak mentő gon- í 
dölata támadt. Kiabálni kezdett, mintha a 
másik szobából lármázna elő embereket.

A hatás megvolt, a betörők sietve el­
menekültek az éjszakában. Csupán 30 koro­
nát vittek el a kézi pénztárból.

A betörők ezután tovább folytatták be­
törésüket a Közép utcán. Egy helyről na­
gyobb mennyiségű élelmiszert és bőrt vittek 
magúkkal. j

Ezeken kívül még négy házban próbál­
koztak meg, azonban nagyrészt sikertelenül, j 
Talán tovább is folytatták volna garáz­
dálkodásukat, azonban utoló stációjuknál 
vígbg elriasztották őket. A felriadt házbe­
liek közül valaki revolverrel utánuk lőtt. A 
betörök, amennyire a sötétben észre lehetett 
őket venni, hárman vagy négyen voltak. A 
revolverlövéstől megriasztva eszeveszetten a
rét frlé rohantak és néhány pillanat múlva 
eltűntek üldözőik szeme elől.

A rendőrség most nyomoz a banda 
után, s amint értesülünk már megtalálta a 
nyomot, amely a betörők kézrekeritéséhez 
vezet.

rálIREKj;
a H s>

* A polgármester és főjegyző 
Budapesten. A magyar városok kongre- 
smsának elnöki tanácsa ma tartja a fővá­
rosban ülését. Nagyvárad város részéről 
Kimler Károly polgármester és Lukács 
Ödön főjegyző vesznek részt a tanácsko­
zzon, akik tegnap utaztak Budapestre.

Lelkigyakorlatok a Szent 
Lásxió plébánia-templomban; műn- 
^leányok részére. A Kath. Nővédő egye 
sülét vezetősége lelkigyakorlatot rendez a 
atholikus munkás , gyári- és cselédleányok 

•z'mára szerda, csütörtök és péntek este 7 
órakor. A vezetőség ezúttal is kéri a házi­
asszonyokat és a gyári vezetőségeket, hogy 
gyújtsanak módot a munkában elfáradt és 
e ankadt kathelikus alkalmazottaiknak, hogy 
a °^i felüdülés, felfrissülés és lelki rneg- 
tír aödés után szomjazó lelkűk megnyerje, 
atud kerns a lelkigyakorlatokban. A társa- 
V*® állandó jelszava legyen több erkölcsi

’ íanaltaat vinni be minden lélekbe, de 
■üaösen a legelhagyatot’abb munkásosz- 
y leányainak leikébe.

Ti. Kálmán gróf otthon —
baroM Króf huszárkapitány, aki a
Ura /t" sebesült meg, Nagyszaion-
pB^r eze’t 6s ott üdül a húsvéti ünne-

* Csoportvezetői értekezlet. A 
Katholikus Népszövetség csoportvezetői va­
sárnap délután népes értekezletet tartottak. 
Mindenek előtt konstatálták, hogy a leg­
újabb behívások folytán ismét számos cso­
portvezető hadbavonult, a kik helyett most 
családjuk tagjai látják el a teendőket. A 
tagok az Otthonban fogják egymást hadba- i 
vonult hozzáta-tozóik felől értesíteni, s fi- ■ 
gyelemmel kisérik, hogy az itthonmaradt 
család (se'.leg minő támogatásra szorul, 
hosy a kapcsolat a tagok közt ezzel is erő­
södjék. A negyedik hadikölcsőn jegyzőié­
ben a Népszövetség ismét teljes erővel 
részt vesz. A részleteket a Hitelszövetkezet 
állapítja meg, Május hónapban tartják meg ■ 
az idei közgyűlést, nagyszabású ünnepély - 
keretében. Végül foglalkoztak a Népszövet- j 
ség egyik legnagyobb sikerű akciójával, a l 
sajtóakcióval. Örömmel konstatálják az i 
Isten segítségével eddig elért rendkívüli i 
nagy sikert és kimondották, hogy a kérész- I 
tény sajtó érd-kében akciójukat teljes erő­
vel és rendületlen kitartással tovább foly­
tatják. Különösen arra törekesznek, hogy 
még jobban kiszorítsák azokat a sajtó­
termékeket, a melyek minden egyes al- j 
halommal valóságos sportot űznek a ke­
resztény üldözésből, minden keresztény al­
kotás durva gyalázásából. A sajtó eme kó­
ros és gonosz kinövéseinek pusztításában 
eddig is szép eredményeket ért el a Nép- 
szöAetség, ezt a munkát is folytatni fog­
ják tervszerű kitartással és következetes­
séggel.

* Jakó Gyula temetése. Vasár- 
nap d. u. fél 4 kor temették el nagy rész­
vét mellett Jakó Gyula törvényszéki bírót. 
Jelen voltak : dr Lábán. Lajos táblai elnök 
vezetése alatt a nagyváradi kir. Ítélőtábla 
bírói kara, dr Balás Elemér törvényszéki 
elnök vezetésével a kir. törvényszéki bírák, 
Bajor Antal vezető járásbiróval az élükön a 
városi járásbíróság bírái, Marosi Endre ve" 
zetésével a vidéki járásbíróság bírái, dr 
Thury Endie vezető kir. ügyész a kir. 
ügyészség tagjaival, Sztaniszlavszky Adolf 
kir. főügyész, Baróthy Pál kir. főügyész­
helyettes, Siket Traján, Verner Kálmán, 
Keszthelyi Zoltán, dr Gyöngyössy István, 
Hoffmann Gyula, Z’dánszky László, Petry 
Gyula, Balogh Tihamér, Pap D tzső, Fényes 
Manó, dr Szemes Ferenc, Labanc György, 
Magyar Agosto15, Schwartz Géza, Gubicza 
Ádám, Fischhof Frigyes, dr Dtmetrovics 
Elek, Padaia Pál, Kelepecz Dezső, Korcs- 
máros Líszló, Miheify Pál, Miheify Adolf, 
dr Kiss Döme, dr Medvigy Gábor, dr Im- 
rik Gusztáv, dr Lengyel Zsigmond, dr Papp 
Károly, dr Zmner Samu, dr Miheify Lajos, 
dr Gerő Gusztáv. A temetést Sulyok István 
esperes végezte, ki megható gyászbasződdel 
búcsúztatta el a halottat családjától, pálya­
társaitól és nagyszámú tisztelőitől. A gyász­
szertartás végeztével a koizorukkal borított 
koporsót gyászkoceira tették s a temetési 
menet a váradolaszi tem-tőbe kisérte a ha­
lottat, ott helyezték végső nyugalomra.

* A kormány gondoskodik a 
vármegye lisztszükségletér&l. A 
belügyminiszter tegnap távirati rendieteket 
küldött Biharvármegye alispánjához a vár­
megye közönségének liszttel való ellátása 
tárgyában. A rendelet végre teljesen meg­
oldja a lakosság kenvérkérdésót. A miniszter 
ugyanis intézkedett, hogy a lakosság aka­
dálytalanul kapjon lisztet a Haditermény 
részvény társaságtól. A liszhnennyiségről 
azonban természetesen az alispánnak előze­
tesen távirati jelentést kell tenni a minisz­
terhez, aki viszont a szükséglet kiadására 
utasítja a fenti részvénytársaságot. Nehogy 
pedig a részvénytársaság esetleg akadályo­
kat gördítsen a liszttel való ellátás elé, a 
miniszter utasította az alispánt, hogy min­
den egyes alkalommal táviratilag jelentsen 
a kiutalt liszt mennyiségéről és minőségéről. 
A részvény társaság köteles a lisztet a vár­
megye fogyasztóinak onnan kiadni, ahonnan 
legjobban tudja a közönséget ellátni. Egy­
idejűleg 26 waggon lisztet utalt ki a mi­
niszter. A belügj miniszter e rendeletével a 
vármegyének egy valóban nagyon fontos 
ügyét rendezte.

* Gyógyazeréexeti munkák di­
jának ideiglenes felemelése. Nagy 
várad város rendőrkamtányi hivatala a bei- 
ügyministerium 25597/916 B. M VII. a. 
számú körrendeleté alapján közhírré teszi, 
hogy miután a jelenlegi rendkívüli időkben 
a különösen fontos közegészségügyi szolgá­
latot teljesítő gyógyszertáraknak a szüksé 
ges munkaerővel vuló ellátása igen nagy 
nehézségekkel jár, s miután a közegész­
ségügyi érdekek a gyógyszertárak zavarta 
lan működésének biztosítását feltétlenül 
szükségessé teszik, ennélfogva a gyógyszer 
tárak a m. kir. belügyminiszter ur további 
intézkedéséig 1916 évi április 1-től kezdő 
dőleg a vények árához a gyógyszerészeti 
munkálatok dijának 20 százalékát hozzá 
számíthatják, mely 20 százalék az anyag, 
edényzet ás munkadij tételek után mini.

* Kaiiansi kitüntetések. A hiva­
talos lap közli, hogy a király Sántary Már­
ton 37. tynlogezredbeli tart, hadnagyot 
újólag a legfelső dicsérő elismeréssel tűn 
tette ki. A legfelső dicsérő elismerésben 
részesült Ilutia Tivadar dr 37. gyalogezred • 
beli taut, segédorvos és Stosz Frigyes a 
3. honvéd huszárezredbe beosztott 101. 
gyalogezredbeli tart, százados. Ezüst vitéz- 
ségi érdemkereszttel a vitézség! érem sza 
lagján leit kitüntetve Schwartz Albert 37. 
gyalogezredbeli 2. oszt, számv. altiszt.

* A Seh-coalád gyásza. Seb 
László államvasuti főellonőrt és nejét mély­
séges gyász sújtotta, fiatal leánykájuknak: 
Dundy kának halálával. A kérlelhetetlen ha­
lál legszebb virágában, élete tavaszán a 
szülök legszebb reménységét hervasztotta 
el fagyos lebelletéveJ. A bánatos szülők, 
testvéreken kívül előkelő rokonság zokogva 
állja körül a letört lilioua haló porait. Az 
ifjú leány korai halála a szülőkön és test 
vérekan kívül gyászba borította a Mezey- 
és Bakats családokat. A fiatal leányka te- 
metésa holnap, április 19 é i, szerdán dél­
előtt háromnegyed 9 órakor megy végbe a 
Zöldfa utca 21. s’.ámu házból a róm kath, 
egyház szsrtartásai szerint.

* A derecskéi esküdtek csiz­
mája. A derecskéi esküdtek kérvényt 
adtak ba a képviselőtestülethez, amelyben 
arra kérték a kép viselő testületet, hogy az 
évi csizmipénet 120 koronával emeljék fel. 
A képviselőtestület a kérelem teljesítését 
nemcsak méltányosnak, de jogosnak is 
tartja. Megállapítást nyert ugyanis, hogy az 
esküdtek a gabona rekvirálás alkalmával 
egy pár csizmát teljesen olkoptattak, tehát 
uj csizmát kellett venniök, ma pedig egy 
pár csizma sajnos 100 korona. Erre való 
tekintettel a képviselőtestület a csizma­
pénzt 120 koronáról 200 koronára emelte fel-



utelsó összeg jegyzendő fel a vényre. Nagy­
várad, 1916 évi április 12. Rsndoi^ kapi­
tányság.

♦ A hadiárwák pártfogóihoz! 
Nagyvárad város árvaszoke felkén a kiskorú 
hadiárvák részére kinevezett pártfogókat, 
hogy a kiskorú hadiárva pártfogoltjaik hús­
véti segélyezése tárgyában vé'eményes elő­
terjesztésüket Vay Zoltán tb. árvaszéki ülnök 
úrhoz (Városháza, II cm., 34. sz.) lehetőleg 
még a nap folyamán beadni szíveskedjenek. 
Nagyvárad, 1916 április 17 én. Dr Jstvánffy 
István, Nagyvárad város árvaszekenek el­
nöke.

* Egy kis leány temetése Noyák 
Gyula es nejének kis leánykáját Lilik&t 
vatárnsp délután nagy részvét mellett he­
lyezték örök njugalomra Az oly korán el­
hunyt kis leány koporsóját elborították a 
remek koszorús. A koszorúk szalagjain a 
következő feliratok voltak : Felejthetetlen 
drága kicsi Lilikének — znyuka ts apuka, 
Édes kicsi Lilikének — szeretettel nagyapa, 
nagyanya, Duska és Imre, Ed^s jó felejt * 
heteden unokánknak — nagyapa, negyanya 
és Mariska, Kedves kicsi Lilikének — Ke- 
resziszülti, Aranyos kicsi Lilikének — 
Laczkó bécsi és Rózsika, Feteithetlen Lili­
kének — Kálmán bácsi és Zsófik» néni, 
Lilikének — a Nagyváradi tisztviselők 
fogyasztási szövetkezetének személyzete Ezen­
kívül többen rz-p c-oirot küldtek a rava 
talra. A súlyosan sújtott családhoz a távol­
levő rokonok távira’okban fejezték ki rész* 
vétóikét

* Drágák a marhahús is. A vá- 
vos közönségét értesítem, hogy az 1916 áp­
rilis 15—30 ig terjrdő hirdetésben foglalt 
marhahús árat rr.eiváitoztatvs, a követke­
zőkben állapítom meg : Marhrhus I. rendű 
560, marhahús II. rendű 5 40, marhahús 
növendék 5 20, marhahús kóser 5 70. Nagy­
várad, 1916 április hó 16 án. Lukács Ödön, 
polgármeeterhelyettes.

* A hadmentességi díj kivetése 
közszemlén A magy. kir. penzügyigaz- 
gatóság érvényesítésével ellá*ott 1915. évre 
szóló bsdmentessegi díj kivetési lajstromok 
az 1883. évi 44. t. c értelmében 8 napi 
közszemlére f. hó 18 tói 25 ig bezárólag a 
városi adóhivatal 19. számú szobájában azon 
figyelmeztetés«» 1 tétetnek ki, miszerint azt 
az éid .keltek megtel iniheiik és hadmentes 
sédi dijuk til.ni neián felazó uralásukat 
Nagyvárad város közigazgatási bizottságá­
hoz 15 nap alatt banyujthatják. Nagyvárad, 
1916. évi április hó 16 án. Városi adó­
hivatal.

* Ellenséges államok postai ér­
tékcikkeinek forgalomtsahozatala 
tilos Az ellenséges államok postai és jó­
tékonysági értékcikkei terjesztésérek eltil­
tása tárgyában a rendőrkapitányi hivatal 
figyelmezteti a n»gv közönséget, hogy a bel­
ügyminiszter ur 9473—916. Vl/a. B. M. ez. 
körrendeletével az ellenséges hadsegélyzö és 
egyéb jótékonysági célokat szolgáló postai 
értékcikkeinek, vagy az ellenséges államuk 
még fel nem használt postajsgyeinek, az u. 
n. propaganda bélyegeinek eladását, vagy 
csere céljából történő forgalombahozatalát, 
valamint e célból hírlapokban, folyóiratok 
ban, vagy árjegyzékekben való hirdetését 
megtiltotta. Aki ezen rendelkezést meg­
szegi, kihágást követ el és 15 napig terjed­
hető elzárással és 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel sújtható Nagyvárad, 1916 
április 7. Rendőrkapitányság.

* Adomány egy szegény iparos 
nah. Lapunkban felhívtuk egy szegény 
iparos nyomorára jótékony szivü olvasóink 
figyelmét. A szegény iparos részére N N. 
2 kororát adományozott, amelyet az illető 
kiadóbivp'atur kbm átvehet.

A Timok-völgy románjait 
bolgárokkal cserélik ki.

Pndeál, ápriis 17. A J^syfcan megjelenő „Cavantul“ cimü lap a következő szén- 

í4íi.>. hirt kodi . a g2crblátó| elhóditott ,„öleteket meg fosj»k
lani «. pedig nem epyedöl M. cedónidt, hanem az ó «terbia, terhieteket bezárólag a 

alánok lakta I lmok |m(U meg„ösili az „ hír, moly jól értéséit román kórokból art
jelenti, hogy Bulgária lépéseket tett a román kormánynál a l’imok völgy lakóinak a vár- 
riérrvszöi? lakóival való kicserélése érdekében.gy A tény maga mindenesetre jellemző arra, hogy miként ítélik meg a bulgárok a

helyzetet.

Verdun védője a vár feladásáról beszél.
London április 17. Repington ezredes, a Times katonai munkaiam 

Verdimbe érkezett. Innen táviratot küldött lapjának, amely szerint beszélt 
Petain tábornokkal, akinek nézete szerint a franciak kény elenek lesznek 
erős ellenoffenzivát indítani a Douaumont—A aux vonal ellen, ha ki akar­
ják kerülni a körülzárás veszélyét. Ez az ellentámadás azonnal meg 
fog kezdődni, mihelyt visszaverték a 304-es magaslat ellen koncentrált 
tamad“pe(8in „t js mondotta, hogy e.etleg feladok Verdnnt, amely 
már tényleg elveszítette jelentőségét azáltal, hogy a francia hadsereg az 
ellenségnek súlyos veszteségeket okozott és maga intakt maradt, de erre 
nincs szükség.

olasz hadnagy»
PredeáL április 17. A Steagul közli» 

hogy a II. olasz hadsereg hadbírósága Cara 
hadnagyot tizenöt évi börtönre ítélte el, 
mert a lövészárokban kijelentette, hogy 
Olaszország rosszul cselekf dett, midőn a 
közpoti hatalmak ellen fordult és nem csat­
lakozott hozzájuk.

Az „Idea Nacionale, mely e hirt elő­
ször közölte, még kijelenti, hogy az illető 
riszt kiváló vitézséget tanúsított az tddig le­
folyt csatákban.

Tehát egy katonatisztet, ki a vitézség 
ritka jeleit tanúsította és kinek hazafisága 
kétségtelen, hazaárulásért elitéinek ; de

* Rőtéció® újságpapír forgalmá- i 
nsk é® ah szabá­
lyozása. Mindezen lapkiadó és nyomda 
vállalatok, emeljek birtokéban akár saját, 
akár idegen helyiségben őrzött rotációs uj 
tágrapir van, az időszaki Isi ok megjelenő ' 
sének biztosítására alakult „Újságpapír Köz i 
pontnál“ (Budapest, VI. Teréz köiut 30) 
írásban kötelesek készleteiket bejelenteni. A 
bejelentésnek magában kell foglalnia az ál 
taluk kiadott lap egy heti előállításához 
szükség«s rotációspapir mennyifégft, a lap 
egyes számának árát, art az oldalterjedel- 
met, amelyet hirdetésekkel a lap folyó évi 
március bébin elért, s végül a rotációs új­
ságpapír szállítása iránt fennálló kötéseik 
lényeges adatait. Az erre vonatkozó rende­
let intézkedései a rendőrkapitány! hivatalnál 
megtekinthetők.

* Hivatásénak esett áldozatul. 
Nagy András derecskéi rendőr a község or­
vosával házról-házra járt, hogy a hólyagos 
himlőben szenvedő betegeket felkutassa. A 
fáradtságos munkának meglett a kellő ered­
ménye, mert egyetlen elrejtett heteg se ma­
radt a községben. A felkutatásban segédkező 
rendőr azonban megkapta a hólyagos himlőt 
és bele is halt. A község képviselőtestülete 
a hivatásának áldozatul esett rendőr család 
jának némi kárpótlásul a legutóbb tartott 
ülésen a rendőr egy évi fizetését, 520 koro 
nát, megszavazta-

hazaárulásnak nevezhető-e, ha egy férfi, ki 
különben kötelességének eleget tett, ama vé­
leményének ad kifejezést, hogy Olaszomé? 
jobban cselekedett volna, ha a központiak 
mellé szegődik ?

Cara hadnagy esete nem lehet kivétel 
De miután úgy van, ennek az esetnek más 
magyarázata nem lehet, minthogy példát 
akartak statuálni ily hangok elnyomása cél­
jából, mert ezen hangok úgy a népben: 
mint a hadseregben nap nap után hangosab­
bak lesznek és kinyitják mindazok szemei1, 
kik Olaszország jövendő sorsáról tiszta 
képet akarnak alkotni.

* Temetés. Nagy részvét mellett 
ment végbe vasárnap délután Rack Irmuska 
temetése Köröebarlang községben A halottas 
háznál diazrs ravatalon, masszív érckopcr- 
sóban nyugodott az elhunyt fiatal leány 
szülőinek, testvéreinek és rokonainak telep' 
betétién kedvence. A temetési szertartás- 
Kozics Gusztáv élesdi plébános végezte se­
gédlettel, mely után a szebbnél szebb ko­
szorúkkal borított koporsót kézen vitték a 
családi űrhelyre, ahol ölök nyugalomra he­
lyezték. A temetésen megjelent az egész vi­
dék intelligenciája, köztük : id.
Kálmán földbirtokos, dr Szegedy Lajos tábla­
bíró, Bérczy Imre főszolgabíró, yuricsksy 
Zoltán rikosdi földbirtokos, Makkai Kálmán 
élesdi járásbiró, Stanka Tivadar, Papp J0r‘ ' 
Wesselényi Kálmán, Benedek Antal igaz­
gató, Omischl Mihály, Drexler Aladár, Ju­
hász István, Papp Péter, Palter Jenő, Kocsis 
Béla, Léderer Ervin, Franki Kálmán, tzekj1 
kivül Körösbarlang, Esküllő, Kesztesr, tv 
lota lakossága négy számmal. A koszorú 
szalagjain a következő feliratok vo 
Elfetejthttetlen drága gyermekünknek ~ 
Bánatos szüleid. Forrón szeretett drága . 
muskának — Duezi, öcsi. Soha eltel' 
nem tudunk - Iréake, Kuli. Síron túl u- 
szeretetünk örökké veted marad lr - ‘ 
Dezső. Szeretett Irmunkénak — Emmán 
Kálmán bácsi. Angyali Irmuskánknak w 
retettel -- Mária, Ilona, Emma, ‘d 
Irénke. Szeretetünk jeléül - Vilma "-.nk 
é» unokatestvéreid. Drága kis kedven ■n

' nek, igaz szeretettel — Kata néni és
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bácsi — A díszes temetést Veiszlovits 
“Ylf és Éia első nagyváradi temetkezési 
vllata nagy pontossággal rendezte.

* Adományok a Vörös Kereszt 
. A Vörös Kereszt egylet céljaira 
’’ óban adakoztak 1916. április 8 tói 1916. 
? iím 15 ig : Berekböszörmény község 86 
K Ingyen tej hangverseny jövedelme 519 
K 20 fillér.

* Bimbóhullás. Nagy gyász érte 
gnvács Károly posta- és táviró főtisztet és 
Lládját: idősebbik fiuk a nyolc éves 
Karcsika virágvasárnapon délután hosszú, 
kínos szenvedés után meghalt. Rövid élete 
néhány évi napsugáros boldogság után 
hossza szenvedés es előkészület volt a bol 
hoff halálra. Alig élt s máris annyit szen­
vedett rövid életébe i betöltötte hosszú idők 
feladatát s a haldoklók szentségének felvé­
gével előkészítve lelkét az égi fény lótá- 
séra fel magasztosulva a mennyeiek előizétől 
adta át lelkét Teremtőjének. A kis halott 
temetése ma délután fél 4 kor lesz az Árva­
ház utca 5 számú gyászházból.

* Lovak vásárlása a hadsereg 
céljaira. A Nagybessenyő pusztán állo­
másozó 2. számú lógyüjtő parancsnokság 
179. sz. értesítése szerint a cs. és kir. had­
ügyminisztérium 8669 -1916 sz. Abt. III. 
sz rendeletével a 2. sz. lógyüjtő parancs­
nokság nagyobb számú hátasiónak és tü 
zérkoosilónak vásárlásával bízatott meg az­
zal a kikötéssel, hogy csak olyan iovak 
vásárolhatók, amelyek az 1916. évben Leosz­
tályozva nem lettek. A lógyüjtő parancsnok­
ig vásárló bizottsága a lovak vásárlását 
Nagyváradon 1916 évi április hó 22 én 
(szombaton) reggel 9 órakor a lóvásártéren 
tartja meg. Ezen ért&sités alapján felhívom 
azon nagyváradi, lóbirtokosokat, kiknek lovai 
az 1916 évi március hó 22 én tartott ló­
osztályozáshoz már egy ízben elővezettettek 
de nyilvántartólappal ellátva nem lettek,

’ tehát szabad kézből bármikor eladhatók, 
hogy amennyiben lovaikat önként eladni 
szándékoznak, azokat 1916. évi április hó 
22-én (szombaton) reggel 9 órakor a lóvá- 
sírtérre vezessék elő. A fentiekből kitűnő­
ié? tehát az 1916. évi március hó 22 én 
tartott osztályozáson nyilvántartó lappal el 
látott lovak, valamint a katonai ügyosztály­
hoz annak idején bejelentett a lóosztályo 
zásra azonban elő nem vezetett lovak, mely 
utóbbiak egy későbben kitűzendő poiosztá- 
lyozáshoz elővezetendők lesznek — ezen 
lóvátiárló bizottság elé semmiesetre sem ve­
zethetők. Nagyvárad, 1916. április 17. F/o- 
méry Ferenc, katonaügyi tanácsnok.

* Egy őrült katona rémtette. 
Becsből jelentik : Fichier gyalogos az egyik 
katonai üdülőtelepen ma délelőtt a legény­
ségi szobában lövöldözni kezdett, mintegy 
70 lövést tett fegyveréből. A szobában levő 
emberek közzül 6 ot agyonlőtt, ötöt megse­
besített. Lefogták és bevitték a kórházba, 
ahol kihallgatása alkalmával azt mondta, 
°gy közérdekből cselekedte, amit tett.
,, ' Eégw^omásu mosógép ma már 

eJ tv hódított a háztartásban, hogy azt 
gy takarékos háziasszony sem nélkülözheti, 

, ■ ‘1 antlí»k munkaképességét csodálják. A 
’ nen? nyövi és 45 perc alatt még egy 
hóf'hlí ’8 r»hál ki tud mosni vele 
_ >pe> miut egy asszony egész nap alatt, 
éra 'nt .fr'es’iiünk a gépet, dacára az anyag 
‘V“,le‘kedésének. még bizonytalan ideig 

'zaóá í i-n’ azaz darabonként K 24.— ősz 
Kir.ii « HP.bató Demetrovits Jenő és Tsa. 
Lj/ hhitőyiz vállalatinál, az „Aerowash“ 
Main’rA’h-epviselöjónél Vízvezeték utca52/B. 
M®8yei és helyi telefon 1099.

hlatsierek, parfüm és 
iékbi'n r*hasetták, kölnivizek nagy válasz 
Pirka« í . eKes'no8»bb kivitelben kaphatók 

RákóczbutP7/B Drogeriájában N’igy"

A legjobb molyirtó szerek u. m. mirt, 
Bagaria Papír, Molygyökér, Tabico, Moff, 
Tarmalit, Cimfor, terpatin, Zicherlin, stb. már 
kapható Farkas István „Apolló“ drogériájá­
ban Nagyvárad, Rákóczi ut 7/B. 1

* A Magyar Általános hitelbank 
helybeli fiókja ügyfelei kényelmére áruOsz- í 
tálya (cukor, gabonaosztály) részére uj 
10—03 számú telefont szereltetett fel, mely

: helyközi beszélgetésekre is használható.
* Gyúrjad Gyurka. Piszkáld ki 

Ellőték a jobbkaromat. Ott ahol a Dny ész­
ter vize zug. Csukaszürke ember. Háborús 
mozifelvevő Rendkívül érdekes lemez uj-

; donságok Rákócziul 7. az udvarban SIM ON 
GYULA hangszerkészítőnél. Hangszerek, 

j hegedűk, gramofonok, hurkülönlegességek 
• Gramafonok, hangszerek olcsó szakszerű 
I javítása.

* Kiadó Szarvas-sor 15. sz. alatt üzlet­
helyiség lakással együtt május 1 tői. Érte­
kezhetni a Polgári takarék pénztárnál.

x Poloskairtó 110X618 biztos szer. 
Ara 1 korona 80 fillér. Kapható kizárólag 
Farkas ’st’4n Apolló drogériájában Rá- 
kóczy-nt 7/B.'

SZÍNHÁZ.
is ■ ■

Heti müso*%
Kedden : Isten országa (Bérlet szünet.)
Szsrdán: Isten országa (Utolsó C.

bérlet.)
Csütörtökön: Isten országa. (Bérlet­

szünet.)

latiné a rokkant színészek 
javára.

Vasárnap délelőtt marinét rendezett a 
színház a rokkant színészek javára Á gon­
dolat Polgár Miriska nemes szivéből pat­
tant ki és a váradi művészeken kívül több 
jeles fővárosi művészt is sikerült megnyerni 

' » rendezőségnek, hogy a jótékony matinén 
i közreműködj:nek. Kár, hogy a rossz idő 
; nem kedve ett a matinénak, mert a kis 

számú közönség igazán nemes élvezetet ta­
lálhatott a kitünően összeállított programban.

A véradiak közzül Sz. Zsig nondy Anna, 
Tompa Béla és Bihari Sándír kaptak sok 
tapsot. Nagy sikere volt Sámson Máriának, 

: a budapesti Op araház kitűnő hangú mü- 
; vésznőjének, akinek ráadásokkal meg kellett 

toldani énekszámait. Ugyancsak zajos ön- 
; neplésben volt része Pallay A nődnek, az 

Operaház balett primadonnájának, aki rend- 
: kívül könnyedséggel lejtett el balettszámo- 
s kát a Faust és Trobadrur operákból. Ká­

rolyi Lénia hatásos énekszímrival aratott 
sikert. Sok tapsot kapott a népszerű művész 
Kuruci János, akt kiváló művészi zongora 

; kíséretet nyújtott az egyes számokhoz.
Ötletes volt a konferencier Kovács An­

dor. Külön említjük msg az utolsó számot : 
Polgár Mariska szavalatot. A. kedves fiatal 
művésznő a „Túri fiai történ úét“ adta elő 
mé y bensősAggel és kényekig megindító 
hatás-.al- Méltóbb befejezése igazán nem is 
lehetett vilna a szépen sikerült marinának.

Kedvezményes jegyek Bihari 
Áko» darabjának előadásaira. A 
Kata. Népszövetség és Katholikus Kör tag­
jai az Isten országa valamennyi előadására 
30 százalékos kedvezményes jegyeket vált­
hatnak a Népszövetségi Hitelszövetkezetben 

i (Szilágyi Dezső utca, Kath. Kör palotáj i) 
i d. e. 10 — 12 ig és d. u. 3 - 6 ig‘

SZERKESZTŐI POSTA.
. ■■■•;• ■

A húsvéti számra szánt dolgozatokat 
szíveskedjenek t. munkatársaink szerda estig hozzánk 
juttatni.

Egy előfizetőnek. Ha hadavonult férje 
kötötte a bérleti szerződést, akkor a 
bérletet fel nem mondhatja. Tehát no 
felemelt bért, mórt a háztulajdonos e 
érvényesítheti, sem o miatt föl nőm
azonban megteheti a háztulajdonos, hogy 
után, ha férje haza kerül, 
bérletet.

háztulajdonos a 
fogadja el a. 

követelést nem 
mondhat. Azt 

a háború
bosszúból felmondja a

A »serkeaxtéaért telelő»
I5r. PAPF KÁBÓL*.

lóvásárlás.
Cs. és kir. 2. sz, Lógyüjfőparancs­
nokság Nagybesenyö-puszta, u. p.

Köröstarján.

Ad E. No. 179-1916.
Nagybesenyőpuszta, 1916 április 16.

A cs. és kir. hadügyminisztérium vo­
natkozó re; delete folytán közhírré tétetik, 
hogy a cs. és kir. 2. számú Lógyüjtő 
parancsnokság nagyobb számú hátas­
lónak, közönséges és lüzérkocsilónak vá­
sárlásával bízatott mog.

E lóvá^árlásuk 1916. évi április 19-én 
kezdődnek és április 25 én fejeztet­
nek be.

Csak o'y lovak vásárolhatók meg, 
amelyek az 1916. évben beosztályozva 
nem lettek és így nyilvántartólapot ez 
évben még nem nyertek.

A vásárló bizottság április 19-én 
reggel Biharkeresztesen, 19-én délután 
Berettyóújfalun, 20 án délelőtt Nagysza­
lontán, 21-én délelőtt Élesden, mindenütt 
a községháza 
Nagyváradon 
'24. és 25 én
Nagybesenyő-pusztán működik.

Aki a tulajdonában levő hátas, kö­
zönséges kocsiló, avagy tüzérkocsilónak 
megfelelő, de nyilvántartólappal el nem 
látott vagy az eladas napjáig el nem lá­
tandó lovát önként eladni óhajtja, fenti 
időpoi.lo b in az ugyancsak fentebb meg­
jelölt helyekre vezesse eiő. A lovak vé­
telár?. a he yszinén készpénzben fog ki­
fizettetni.

Cs.

elölt, április 22-én délelőtt 
a lóvásártéren, április 23., 
p’dig a Nagyvárad melletti

és kir. Lógyöjtő- 
pararcsnokság.
Azon lovak, melyek a 
levő lóosztályozás alá 

az osztályozási napon fenti

Megjegyzés, 
most folyamatban 
kerülnek, 
helyekre elő nem vezeteadők, hanem a 
rendes lóosziályozásra előállilaadók. A 
rendes lóosztályozásról a lónak tehát 
csak az esetben szabad elmaradnia, ha 
a ló a lóoszlályozás előtt véteti* fentiek 
szerint meg.
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Eladó széna.
Várostól 10 percnyire.

Cím a kiadóban.
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Gazdasági és Iparbank 
Részvénytársaság

Nagyvárad, Szent László tér 2. sz.

Alaptőke: 3,010 000 korona. 
Tartalékalap: 600.000 kor.

Elfogad betéteket takarék­
pénztári könyvecskékre és 
folyószámlára. — Leszámítol 
váltókat — Előleget nyújt 
értékpapírokra. Kölcsönöket 
ad telekkönyvezett ingatla­
nokra rövidebb és hosszabb 
időre. Valamint törlesztéses 
jelzálogkölcsönöket is enge­
délyez.

Bővebb fel vilá gositást 
az intézet nyújt.

I «

Líi

| í Sí
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A MŰJBG 
naponkénti rendszeres szállí­
tását megkezdtük, megrende­
léseket köszönettel veszünk, 
előfizetéseket elfogadunk és 
előzékeny, pontos kiszolgá­

lásról gondoskodunk

Kiváló tisztelettel

nagyváradi Sörgyár R. T
Telefon 439.

í’ Ä

Kiadó legelő.
Dusafalva határában 303 
hold legelő azonnal kiadó, 

értekezhetni a
Polgári takarék pénztárnál, 

Nagyváradon.

M. Kir. Marhasó nagyáruda, 
Scnagyraktar.

Spitzer Sámuel és Fia
Nagyvárad.

Ajánl:
Legjobb minőségű gér olajokat, 
henger és motorolajokat, mille- 
niumi égöclajat iPyrolin), merev- 
gépzsirt (tavotte). Elsőrendű kocsi­
kenőcsöket, eredeti németországi, 
importált, répamagvakat, állami­
lag ólcm zárolt, legelső rendű 
Icczernamagot és minden más 

gazdasági cikkeket.

Haszonbérlet.
A Nagyváradi 1. sz, Kápta­

lani Nagyprépostság javadal­
mához tartozó tenkegörbedi 
uradalmi birtok mezőgazdasági 
használat alá tartozó része, 
mely a meghatározott más 
célra kihagyandó területeket 
leszámítva 1430 kát. hold és 
1185 □ öl területet tesz ki, — 
minden hozzátartozó épületek­
kel együtt 1916 október 1-töl 
kezdődőleg tiz évre haszon­
bérletbe kiadó.

A haszonbérleti föltételek a 
1. sz. Káptalani urad, iktató 
hivatalban megtudhatók; a ha­
szonbérlet tárgyai a birtok 
kezelésével megbízott bihar- 
sályi-i kápt. urad, lőerdész 
közbejöttével bármikor meg­
tekinthetők.

A kik ezen birtokot kiha­
szonbérelni óhajtják, — zárt, 
ajánlataikat, melyben a meg­
ajánlott haszonbér egy meg­
határozottvégösszegben teendő 
ki, s a mihez ez ajánlott bér­
összegnek legalább 10%-a kész­
pénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírokban csatolandó 
ftdö dr. Karácsonyi János 
kanonok úrhoz legkésőbb 1916 
május hó 15-ik napjáig bead­
hatják. Később beérkezett aján­
lat figyelembe nem vétetik

Urad, ügyvédi hivatal

■fii!■inf.1

I nagyvárad VÁROS i 
VILLAMOS MÜVE

| IRODA ÉS RAKTÁR:
1. SZÁM.TELEFON TELEFON 514.

Általános Takarékpénztár
Részvénytársaság

Nagyvárad, Bémer-tér 2.

Főszereid telefonja
55.

Értesítjük a m. t. közönséget, hogy a 

WOLFRAM LÁMPÁK 
ára olcsóbb lett, Wolfram és egyéb 
izzólámpák nagy raktára legolcsóbb 
áron a közönség rendelkezésére áll. 
Telefon rendelésre ráfizetés nélkül ház­
hoz szállítjuk Egész éjjel ügyele­
tes szolgálat. Költségvetések ingyen. 
Elvállaljuk villamos világítási és erő­
átviteli berendezések felszerelését. Csil­
lárok, ivlámpák állandóan nagy vá­
lasztékban kaphatók. Villamos moto­
rok Vi lóerőtől minden nagyságban.

Főszereit) telefonja
55.

Alaptőke: egy millió K. 
Tartalékalap : 122,000 K.

Elfogad moratóriummen­
tes betéteket felmondás 
nélkül s azokat a betét 
napjától kezdve igen elő­

nyösen kamatoztatja.

Leszámítol váltókat. Jelzá­
log kölcsönöket folyósít.

Stant Lániló-nyomda, réMvteytÁraajtóg Nafyvárad.
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